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Анотація. Узагальнено теоретичні підходи до проблеми діагностичного інструментарію оцінювання професійної компетен-

тності фахівців фізичної культури і спорту Збройних сил України. Обрано суб’єктно-діяльнісний підхід до його визначення. 

Конкретизовано зміст критеріїв і показників оцінювання сформованості професійної компетентності майбутніх фахівців з 

фізичної культури і спорту Збройних сил України. Обґрунтовано доцільність виділення низького, середнього та високого 

рівнів її розвиненості. 

 

Вступ. Професійна підготовка майбутніх офіцерів ви-

ступає однією із актуальних проблем військової освіти. 

У науково-педагогічній літературі розглядаються ок-

ремі аспекти професійної підготовки офіцерів, що 

спрямовані на формування їх конкретних професійних 

умінь. Але теоретико-методичні основи формування 

професійної компетентності майбутніх фахівців з фізи-

чної культури і спорту Збройних сил (далі – ЗС) Укра-

їни та її діагностування не стали ще предметом спеціа-

льного наукового дослідження. 

Короткий огляд публікацій за темою. У ході дос-

лідження проаналізовані наукові праці з таких про-

блем: запровадження компетентнісного підходу у про-

фесійну освіту (С. Глазунов, Г. Грибан, С. Жембровсь-

кий, В. Свистун, В. Ягупов та ін.), методології визна-

чення основних видів компетентності випускників 

ВВНЗ, у тому числі фахівців за спеціальністю 017 – фі-

зична культура і спорт (Н. Вербин, С. Костів, О. Пет-

рачков, Д. Погребняк, К. Пронтенко, В. Свистун, 

Ю. Фіногенов, В. Ягупов та ін.), підготовки (перепід-

готовки) фахівців фізичної підготовки та спорту ЗС 

України (В .Шемчук), професійної компетентності як 

основи професійної діяльності майбутніх тренерів-ви-

кладачів (Є. Павлюк та ін.).  

Аналіз основних наукових досліджень у сфері під-

готовки майбутніх офіцерів ЗС України свідчить, що 

більшість наукових джерел стосується окремих компо-

нентів їх професійної компетентності. В свою чергу 

проблема оцінювання сформованості їх професійної 

компетентності залишається недостатньо дослідже-

ною.  

Метою статті є обґрунтування критеріїв і показни-

ків оцінювання сформованості професійної компетен-

тності майбутніх військових фахівців з фізичної куль-

тури і спорту ЗС України. 

Матеріали та методи. Для досягнення поставленої 

мети використано комплекс теоретичних методів дос-

лідження: аналіз, синтез, порівняння, систематизація 

наукових джерел - для виявлення сутності основних 

понять дослідження; узагальнення теоретичних підхо-

дів до проблеми визначення критеріїв і показників оці-

нювання сформованості професійної компетентності 

майбутніх військових фахівців з фізичної культури і 

спорту ЗС України. 

Результати і їх обговорення. Багатогранність ви-

значення компетентності доводить, що існують різні її 

види, у тому числі й професійна. На думку В. Ягупова, 

компетентність – це підготовленість (теоретична та 

практична), здатність (інтелектуальна, діяльнісна та 

суб’єктна), наявність позитивних ставлень і сформова-

них якостей особи та її готовність (професійна, особи-

стісна, психологічна тощо), як суб’єкта діяльності, до 

певного виду діяльності. Професійна компетентність 

необхідна для професійного буття особи в якості про-

фесійного суб’єкта [1, с. 373].  

Сучасні наукові дослідження щодо загального розу-

міння компетентності характеризуються різноманіт-

тям точок зору до її визначення:  

– професійні знання, навички і досвід діяльності у 

певній сфері, ставлення до справи, позитивні схильно-

сті, інтереси і прагнення, здатність ефективно викори-

стовувати знання й уміння в професійній діяльності, а 

також особистісні якості для досягнення необхідного 

результату на конкретному робочому місці, у даній ро-

бочій обстановці (Н. Ничкало) [2, с. 117]; 

– здатність приймати рішення і нести відповідаль-

ність за їх реалізацію при виконанні функціональних 

обов’язків (Г. Данилова) [3, с. 10];  

– спроможність кваліфіковано здійснювати діяль-

ність (О. Овчарук) [4, с. 20]; 

- інтегральна якість особистості фахівця, яка прояв-

ляється в його загальній здатності та готовності до ді-

яльності (Г. Селевко) [5, с. 139] 

– новоутворення, що, формуючись і розвиваючись, 

набуває внутрішньої визначеності й стає якістю особи-

стості, яка, оволодіваючи військово-професійною дія-

льністю стає суб’єктом цієї діяльності й в процесі під-

готовки до виконання військово-професійних завдань 

з підтримання міжнародного миру і безпеки, набуває 

здатності ефективно виконувати професійні функції 

(В. Свистун) [6, с. 157]. 

Сучасні вчені наголошують на необхідності врахо-

вувати при визначенні компетентності фахівця з ви-

щою освітою всю сукупність досягнутих результатів – 

сформованих інтелектуальних, особистісних, поведін-

кових якостей, знань і вмінь. Не випадково Ю. Татур 

під компетентністю розуміє інтегральну якість особи-
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стості, що характеризує її прагнення і здатність (гото-

вність) реалізувати свій потенціал (знання, уміння, до-

свід, особистісні якості та ін.) для успішної діяльності 

в певній галузі, виокремлює в ній як рівнозначні когні-

тивну, етичну і соціальну складові [7, с. 6-7]. 

Особливе значення проблема визначення професій-

ної компетентності набуває в контексті підготовки 

майбутніх військових фахівців. Рівень професійної 

підготовки майбутніх начальників фізичної підготовки 

і спорту військових частин має припускати можливість 

рішення складних і різнопланових завдань щодо захи-

сту держави. В. Ягупов, досліджуючи компетентність, 

аналізує її таким чином: 

- військово-спеціальна компетентність – це профе-

сійно важлива інтегративна властивість, що є резуль-

татом професійної підготовки у вищому навчальному 

закладі й охоплює сукупність ціннісних уявлень, світо-

глядні погляди, особистісні якості, професійні знання, 

уміння, навички, що визначають результативність охо-

рони державного кордону в особливий період та при 

проведенні спецоперацій; 

- як психологічний термін – інтегральне професійне 

утворення військових фахівців ЗС України, яке харак-

теризує їх професійну підготовленість, здатність і го-

товність до реалізації посадових компетенцій як 

суб’єктів військово-професійної діяльності [8, с. 67]. 

У сучасній літературі наголошується на складності 

проблеми класифікації компетентностей, розроблення 

на їх основі критеріальних вимог до їх оцінювання.  

Сьогодні в педагогічній науці існують різні погляди 

щодо визначення критеріїв і показників оцінювання 

сформованості професійної компетентності фахівців. 

Так, Г. Грибан виділяє мотиваційний, когнітивний і ді-

яльнісний критерії оцінювання готовності майбутніх 

спеціалістів до впровадження засобів фізичної куль-

тури. Мотиваційний критерій готовності майбутніх 

фахівців до фізкультурно-оздоровчої діяльності розу-

міється вченим як система усвідомлених та особисто 

набутих потреб і мотивів до здорового способу життя, 

вдосконалення життєдіяльності на засадах самореалі-

зації особистості у сфері фізичної культури і спорту; 

когнітивний – характеризується як система опану-

вання теоретичних і методичних знань з фізичного ви-

ховання, практики організації і проведення спортивно-

масових заходів; діяльнісний – комплекс особистісно 

набутих способів дій з формування індивідуального 

набору необхідних рухових умінь і навичок, навчання 

кожного застосовувати отримані знання і навички під 

час професійної діяльності [9, с.360-362]. 

Аналіз наукових джерел дозволив дійти висновку, 

що фізичній підготовці, тренуванню витривалості, ор-

ганізації підготовки до ведення бойових дій, вижи-

ванню в екстремальних умовах військовослужбовців 

та іншим різноманітним аспектам фізичного вихо-

вання присвячено достатньо наукових досліджень. На-

приклад, у своїх працях С. Глазунов та С. Жембровсь-

кий звертають увагу на трансформацію системи фізич-

ної підготовки військовослужбовців в умовах рефор-

мування ЗС України, а також удосконалення самостій-

ної роботи з фізичної підготовки офіцерів військового 

управління оперативно-тактичного рівня. У військовій 

системі перевірка та оцінка оволодіння знань, умінь, 

навичок розглядається як складова системи навчання і 

виховання військовослужбовців. Серед видів конт-

ролю одне із провідних місць займає оцінка оволодіння 

рівнів індивідуальної фізичної підготовленості війсь-

ковослужбовців, що найбільш повно відображає ре-

зультат функціонування всієї системи фізичного вихо-

вання військовослужбовців. Автори визначають такі 

критерії ефективності методики організації фізичної 

підготовки офіцерів: оцінювально-результативний, 

морфо-функціональний, суб’єктний, ціннісно-мотива-

ційний [10, с.107-112]. Нажаль автори упустили зміс-

товний і діяльнісний компоненти. 

Модель методичної системи навчання гирьового 

спорту курсантів ВВНЗ у процесі фізичного виховання 

запропонована К. Пронтенком, С. Безпалим та іншими 

авторами, яка сформована шляхом інтеграції систем-

ного, діяльнісного, особистісно-орієнтованого та ком-

петентнісного підходів та включає цільовий, змісто-

вий, організаційно-технологічний і контрольно-діагно-

стичний компоненти [11, с.74]. 

Дослідник Н. Вербин, враховуючи аналізи результа-

тів наукових досліджень і теоретичних уявленнь про 

змістовні характеристики і специфічні особливості 

процесу розвитку професійної витривалості майбутніх 

магістрів військового управління на етапі оперативно-

тактичного рівня підготовки, виокремлює такі крите-

рії: ціннісно-мотиваційний, емоційно-вольовий, інте-

лектуальний, діяльнісно-поведінковий та суб’єктний. 

Відповідно, автором виділяються три рівні розвинено-

сті професійної витривалості майбутніх фахівців – ви-

сокий, середній, низький [12, с.77]. 

Науковець С. Костів у дослідженнях, обґрунтову-

ючи сутність і зміст розвитку психофізичної витрива-

лості військових фахівців, виділяє такі критерії оціню-

вання розвинутості: ціннісно-мотиваційний, когніти-

вно-операційний, емоційно-вольовий, професійно-дія-

льнісний та суб’єктний [13, с.264]. 

Моделі різних рівнів фізичної підготовленості кур-

сантів механізованих підрозділів у навчальному центрі 

Сухопутних військ, які спроектовані Ю. Фіногеновим 

та О. Петрачковим, грунтуються на результатах взає-

мозв’язку між фізичною, функціональною і професій-

ною підготовленістю. Автори досліджують диференці-

ацію вимог щодо фізичної підготовленості молодого 

поповнення на різних етапах його навчально-бойової 

підготовки. Так, зміст, характер, умови навчально-бо-

йової та бойової діяльності особового складу різних 

військових спеціальностей, що входять до різних видів 

і родів військ, суттєво відрізняються. Відповідно й ви-

моги до рівнів професійної підготовленості військово-

службовців різних військових спеціальностей не одна-

кові. На підставі аналізу взаємозв’язку між парамет-

рами шкал професійної, фізичної та функціональної 

підготовленості науковці виділяють п’ять рівнів фізи-

чної підготовленості: низький, нижче середнього, се-

редній, вище середнього та високий, які мають оціню-

ватися диференційовано в залежності від етапів бойо-

вої підготовки [14, с.167-168]. 

Комплексна методика розвитку фахової компетент-

ності начальників фізичної підготовки і спорту у сис-

темі післядипломної освіти, яку пропонує Д. Погреб-

няк, має на увазі певну навчальну систему, яка засно-

вана на ідеях компетентнісного, системного та 

суб’єктно-діяльнісного підходів. Критерії оцінювання 

Science and Education a New Dimension. Pedagogy and Psychology, IX (99), Issue: 252, 2021 May. www.seanewdim.com 

43



конкретизуються в показниках для оцінки кількісних 

та якісних характеристик розвитку фахової компетент-

ності військових спеціалістів. Для оцінювання рівнів 

розвиненості їх фахової компетентності в системі піс-

лядипломної освіти вчений пропонує використовувати 

такі критерії: ціннісно-мотиваційний, когнітивний, 

операційно-діяльнісний і суб’єктний [15, с.162-163]. 

С. Юр’єв, у процесі розробки методики розвитку ру-

хових якостей курсантів ВВНЗ у процесі фізичного ви-

ховання виділяє такі критерії оцінювання їх навчаль-

них досягнень у процесі занять військовим п’ятиборс-

твом: мотиваційний, когнітивний, діяльнісний. Відпо-

відно, автором виділені рівні готовності курсантів: ви-

сокий, достатній, задовільний, низький [16, с. 9].  

З метою визначення критеріїв підготовки військо-

вих фахівців фізичної культури і спорту ЗС України 

вважаємо за доцільне дотримуватися суб’єктно-діяль-

нісного підходу до їх класифікації. Так, В. Ягупов об-

ґрунтував провідний методологічний підхід до визна-

чення компетентності будь-якого фахівця – суб’єктно-

діяльнісний, відповідно до якого він виокремлює цін-

нісно-мотиваційний, інтелектуальний (когнітивний), 

діяльнісний (фаховий), індивідуально-психічний (про-

фесійно важливі якості) та суб’єктний, які взаємодопо-

внюють один одного та взаємодіють. [17, с. 3-8]. 

Зміст критеріїв і показників діагностування профе-

сійної компетентності майбутніх військових фахівців 

має відповідати специфіці їх військово-професійної та 

фахової діяльності: 

1. Ціннісно-мотиваційний критерій, зміст якого 

складають такі показники: 

професійні цінності: прагнення реалізувати в профе-

сійні діяльності фахові і особистісні настанови та цін-

ності; 

позитивне ставлення до своєї професійної діяльно-

сті, яке визначає коло інтересів: зацікавленість своєю 

професією, сучасними технологіями, методиками та 

засобами професійної діяльності; 

мотивація до професійної діяльності: усвідомлення 

своїх потреб у діяльності як суб’єкта професійної дія-

льності, свідоме виконання функціональних обов’яз-

ків, прагнення оволодіти фаховими знаннями, досягти 

високого рівня професійного зростання, задоволення 

інтелектуальних, духовних, фахових та особистісних 

потреб, бажання стати професіоналом у своїй справі.  

2. Когнітивний критерій, який дає можливість з'ясу-

вати когнітивні процеси у військово-професійному ро-

зумінні змісту діяльності – аналітичне, просторове, 

практичне, професійне мислення; практичний інте-

лект; професійні системні знання, які формують когні-

тивну підвалину професійної діяльності. Він виявля-

ється в системності професійних знань, здатності до 

узагальнення інформації, її аналізу, відтворенні сис-

теми понять для вирішення професійних завдань; пе-

редбачає інтегрованість військово-професійних і фахо-

вих знань; практичній орієнтованості знань, розумінні 

сфери застосування інформації, здатності накопичу-

вати необхідні професійні знання. Зміст когнітивного 

критерію:  

- військово-професійні знання: знання, які необхідні 

кожному офіцеру для виконання військово-професій-

них завдань, управлінням процесом фізичного вдоско-

налення військовослужбовців;  

- фахові знання: знання теорії і методики фізичного 

виховання, теорії та методики підготовки спортсменів; 

знання анатомії, фізіології, теорії та організації фізич-

ної підготовки військ; володіння поняттєвим апаратом 

фізичної культури і спорту; знання провідних напрямів 

фізкультурно-спортивної діяльності, основ фізичної 

реабілітації і першої медичної допомоги;  

- дидактичні знання: знання принципів і закономір-

ностей навчання, засобів, методів, форм організації фі-

зичної підготовки, здатність співвідносити дидактичні 

цілі із засобами і методами фізичної підготовки та ви-

ховання, знання основних педагогічних підходів, мето-

дик і технологій щодо реалізації своїх посадових ком-

петенцій, уміння реалізовувати їх у своїй фаховій дія-

льності.  

3. Організаційно-діяльнісний критерій, який дозво-

ляє з’ясувати практичну здатність військових спеціалі-

стів успішно застосовувати набуті професійні знання у 

процесі реалізації посадових компетенцій. Його зміст 

відображає професійний досвід, професійну поведі-

нку, здатність відтворювати, узагальнювати і застосо-

вувати отримані знання і вміння під час розв’язання 

професійних завдань; здатність успішно виконувати 

функціональні обов’язки. Діагностується такими пока-

зниками: 

праксеологічний: уміння та навички успішно вирі-

шувати практичні завдання з урахуванням особливос-

тей діяльності особового складу військової частини; 

вміння оцінювати обстановку, приймати рішення і до-

магатися їх виконання; наявність професійних здатно-

стей щодо діяльності в екстремальних ситуаціях; 

організаційний: уміння і навички логічно конструю-

вати та організовувати процес фізичного вдоскона-

лення та виховання військовослужбовців; вміння орга-

нізувати діяльність особового складу, власну діяль-

ність і орієнтуватися в швидкоплинних умовах; уміння 

своєчасно й якісно виконувати накази та розпоря-

дження старшого начальника, приймати рішення, чітко 

та ясно доводити їх до відповідних посадових осіб, 

вміння встановлювати міжособистісні зв’язки, узго-

джувати свої дії з діями інших посадових осіб, виби-

рати оптимальний стиль спілкування в різних ситуа-

ціях, організовувати і підтримувати діалог; здатність 

вирішувати конфліктні ситуації; здатність до креатив-

них рішень у професійній діяльності; 

педагогічний: уміння вчити, виховувати, підтриму-

вати та спрямовувати військовослужбовців на ведення 

здорового способу життя; аналізувати різноманітні пе-

дагогічні ситуації; уміння керувати педагогічними 

процесами; уміння використовувати в своїй діяльності 

сучасні методи навчання, виховання та тренування; 

уміння та навички демонстрації фізичних вправ, на-

дання допомоги тим, хто потребує таку допомогу; 

вміння підтримувати свій оптимальний рівень фізич-

ної підготовленості і зберігати рухові навички, вміння 

та здатності.  

4. Індивідуально-психічний критерій, включає про-

фесійно важливі якості майбутніх фахівців фізичної 

культури і спорту ЗС України такі як: організованість, 

дисциплінованість, чесність, готовність до прийняття 

рішень, активність, креативність, емоційна стійкість, 

упевненість в собі, сміливість, витривалість. 
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5. Суб’єктний критерій. Професійна діяльність фа-

хівців з фізичної культури і спорту включає взаємодію 

з іншими суб’єктами на різних етапах становлення та 

сприяє формуванню у нього самого здатності бути по-

вноцінним суб’єктом різних видів професійного буття 

і найголовніше професійного буття. Саме тому суттю 

суб’єктного критерію стає усвідомлення себе як 

суб’єкта професійної діяльності і суб’єктного став-

лення до себе як до фахівця. Зміст цього критерію роз-

кривається через рівень власної активності з чітким ус-

відомленням своїх дій як офіцера, особистісних і про-

фесійно важливих якостей і здатностей. Його показ-

ники такі:  

професійна самооцінка: здатність до об’єктивної са-

мооцінки та вибору оптимальної стратегії поведінки та 

діяльності в типових і складних ситуаціях фахової дія-

льності;  

рефлексія та саморефлексія: здатність визначати 

власний емоційний стан і стан інших, враховувати 

його в процесі виконання посадових обов’язків; здат-

ність здійснювати діагностування, прогнозування, са-

моаналіз, узагальнення, осмислення досвіду власної 

роботи.  

Розроблення критеріїв оцінювання сформованості 

професійної компетентності майбутніх фахівців з фізи-

чної культури і спорту безпосередньо пов’язане із вста-

новленням її рівнів. Як наводять Д. Погребняк, В. Ягу-

пов та Є. Малахов, доцільно виділяти низький, серед-

ній і високий рівні [18, с. 49-50]. 

Так, низький рівень сформованості професійної 

компетентності майбутніх фахівців з фізичної куль-

тури і спорту характеризується такими проявами: 

- відсутністю інтересу та внутрішньої мотивації до 

здійснення професійної діяльності, недостатньою сфо-

рмованістю фахових цінностей, відсутністю бажання 

самовдосконалюватися та саморозвиватися; 

- слабкою орієнтацією в цілях і завданнях як 

суб’єкта професійної діяльності, нерозумінням її сут-

ності, поверхневим рівнем професійно важливих 

знань, відсутністю розуміння необхідності застосову-

вати фахові знання при виконанні функціональних 

обов’язків, поверхневою обізнаністю із змістом, мето-

дами та способами виконання професійних завдань;  

- слабкими професійними уміннями та навичками 

здійснення управління процесом фізичного вдоскона-

лення військовослужбовців, здатністю до виконання 

складних військово-професійних завдань і прийняття 

рішення у проблемних ситуаціях, не сформованістю 

умінь працювати в колективі, налагоджувати з ним вза-

ємодію, відсутню умінь вибирати і застосовувати на 

практиці сучасні методи, способи і засоби навчання фі-

зичним вправам і професійного виховання;  

- недостатньою розвиненістю професійно важливих 

якостей, не усвідомленням цінності своєї діяльності, 

неадекватною самооцінкою рівня своєї професійної 

компетентності, відсутністю рефлексивних дій на ос-

нові порівняння власних і зовнішніх результатів конт-

ролю, корекції, оцінювання. 

Середній рівень сформованості професійної компе-

тентності майбутніх фахівців з фізичної культури і 

спорту ЗС України характеризується такими проявами:  

суперечливим ставленням до здійснення професій-

ної діяльності, внутрішні мотиви до професійної діяль-

ності розвинуті частково, недостатньою сформовані-

стю професійних цінностей, прагнення до самовдоско-

налення та саморозвитку проявляється в залежності від 

конкретних обставин; 

опосередкованою орієнтацією в цілях і завданнях ді-

яльності, недостатнім розумінням її сутності, наявні-

стю частково систематизованих фахових знань, недо-

статньо глибоким розумінням необхідності застосову-

вати ці знання при виконанні функціональних обов’яз-

ків, недостатньою обізнаністю із змістом, засобами, 

методами та способами виконання військово-профе-

сійних і фахових завдань; 

неповною сформованість професійних умінь і нави-

чок для здійснення управління процесом фізичного 

вдосконалення військовослужбовців, обмеженою здат-

ністю до виконання складних завдань і прийняття рі-

шення у проблемних ситуаціях, частковою сформова-

ністю умінь працювати в колективі, налагоджувати з 

ним взаємодію, уміння вибирати і застосовувати на 

практиці сучасні методи, способи, засоби фізичної під-

готовки виражені не в належному обсязі; 

частковою сформованістю професійно важливих 

якостей як керівника, неповним усвідомленням цінно-

сті своєї професійної діяльності як суб’єкта професій-

ної діяльності, не завжди адекватною самооцінкою рі-

вня своєї професійної компетентності, нерегулярністю 

рефлексивних дій на основі порівняння власних і зов-

нішніх результатів контролю, корекції, оцінювання. 

Відповідно, характеристиками високого рівня сфор-

мованості професійної компетентності виступають 

такі прояви:  

позитивне ставлення і чітко виражені внутрішні мо-

тиви до професійної діяльності, повна сформованість 

професійних цінностей, свідоме прагнення до самов-

досконалення та саморозвитку; 

впевнена орієнтація в цілях і завданнях професійної 

діяльності, всебічне розуміння її сутності, наявність 

сталої системи професійно важливих знань, розуміння 

важливості застосовування професійних знань при ви-

конанні відповідних фахових завдань, повна обізна-

ність із змістом, методами та способами виконання вій-

ськово-професійних завдань; 

повністю сформовані професійні уміння та навички 

для здійснення управління процесом фізичного вдос-

коналення військовослужбовців, здатність до вико-

нання складних військово-професійних завдань, 

уміння приймати рішення у проблемних обставинах та 

критичних ситуаціях, повна сформованість умінь пра-

цювати в колективі, налагоджувати з ним взаємодію, 

вибирати і застосовувати на практиці сучасні методи, 

способи і засоби навчання та виховання; 

повна сформованість професійно важливих якостей 

як суб’єкта військово-професійної діяльності, повне 

усвідомлення цінності власної професійної діяльності, 

адекватна самооцінка рівня своєї професійної компете-

нтності, наявність чітких рефлексивних дій на основі 

порівняння власних і зовнішніх результатів контролю, 

корекції та оцінювання. 

Висновки. Таким чином, зміст критеріїв і показни-

ків діагностування професійної компетентності майбу-

тніх військових фахівців з фізичної культури і спорту 

ЗС України має відображати специфіку їх військово-
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професійної та фахової діяльності, особливості педаго-

гічного процесу в різних видах і родах військ. Серед 

критеріїв визначення професійної компетентності до-

цільно виділяти ціннісно-мотиваційний, когнітивний, 

організаційно-діяльнісний, індивідуально-психічний 

та суб’єктний.  

Зміст ціннісно-мотиваційного критерію складають 

професійні інтереси, мотиви, цінності та професійне 

ставлення до реалізації посадових компетенцій. Когні-

тивний критерій визначається розумінням сутності, 

змісту, цілей і завдань професійної діяльності, володін-

ням системою професійних і фахових знань, обізнані-

стю з методами та способами виконання завдань. Ор-

ганізаційно-діяльнісний критерій містить професійні 

уміння, методи, способи і досвід самостійного 

розв’язання професійних завдань як у повсякденній ді-

яльності, так і в екстремальних умовах під час вико-

нання завдань за призначенням. Індивідуально-психіч-

ний критерій включає професійно важливі якості. По-

казники суб’єктного критерію відображають профе-

сійну свідомість і самосвідомість, самооцінку, рефлек-

сію та саморефлексію. 

Розроблення критеріїв оцінювання розвиненості 

професійної компетентності майбутніх фахівців з фізи-

чної культури і спорту Збройних сил України безпосе-

редньо пов’язане із встановленням її рівнів. Тому доці-

льно виділяти низький, середній та високий рівні її 

сформованості.  

Перспективою подальших досліджень виступає ро-

зроблення моделі формування професійної компетент-

ності майбутніх фахівців з фізичної культури і спорту 

ЗС України з урахуванням відповідних педагогічних 

умов. 
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Criteria and indicators for assessing the formation of professional competence of future specialists in physical culture and 

sports Armed Forces of Ukraine 

V. Polyvaniuk  

Abstract. Theoretical approaches to the problem of diagnostic tools for assessing the professional competence of specialists in physical 

culture and sports of the Armed Forces of Ukraine are generalized. The subject-activity approach to its definition is chosen. The content 

of criteria and indicators for assessing the formation of professional competence of future specialists in physical culture and sports of 

the Armed Forces of Ukraine is specified. The expediency of allocating low, medium and high levels of its development is substantiated. 


